
Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. – 4/17
domenica 18 giugno 2017 

Domenica 18 giugno 2017, alle ore 10, si riunisce a Valmadrera (LC), il Consiglio Direttivo dell'A.N.ITA.

Scheda rilevazione presenze:

Marco Calzone P A V Sergio Cattaneo P A V Angelo Delogu P A V

Marco Freddi P A V Franca Iamele P A V Giuseppe Isacchi P A V

Chiara Orlandi P A V Giampietro Tentori P A V Andrea Zanella P A V

Rappresentanti territoriali presenti Francesco Doronzo

Altri soci presenti Massimo S., Alessandro P., Riccardo B., Monica C. , Ionne B., Paola I., 
Teresa T.

Legenda:         P = presente          A= assente           V = presente in video/audio conferenza

Giampietro Tentori si incarica di redigere il verbale delle riunione

Ordine del Giorno:
1. valutazioni festanita 
2. programmazione prossimi event 
3. news letter
4. statuto fenait 
5. riconoscimento APS statuto ANITA 
6. spiaggia Parco Robinson Vigevano 
7. prossimi gadget 
8. nuovo volantno presentazione A.N.ITA.
9. event Fenait 
10. varie ed eventuali 

Si procede pertanto alla discussione dei punti all'O.d.G.

1. valutazioni festanita – il CD esprime un giudizio positivo sulla riuscita dell’edizione 2017 di Festanita. A
livello logistico ha funzionato tutto nel miglior modo, segno di una squadra che riesce a lavorare in
modo  coeso  e  a  coinvolgere  alcuni  soci.  Beppe  Isacchi,  a  questo  proposito,  vuole  ringraziare
pubblicamente Sergio I.  per il  prezioso contributo dato durante i  tre giorni.  Anche a livello politico
Festanita è riuscita a dare visibilità mediatica ad A.N.ITA. rafforzando relazioni politiche sia a livello
parlamentare, con l’On. Gessica Rostellato, che a livello locale con la partecipazione al dibattito di due
assessori  di   San  Vincenzo.  E’  purtroppo  mancata  invece  la  partecipazione  al  dibattito  di  altri
rappresentanti politici locali e anche di operatori economici, se si escludono i due proprietari del nuovo
campeggio naturista BNatural Glamping. Purtroppo non è stato infine possibile incontrare i soci toscani,
a esclusione dei pochi presenti alla festa. Considerato ciò che si sta muovendo in Toscana in ambito
naturista, per il futuro occorrerà lavorare in modo più incisivo per tornare ad avare in questa regione
una importante rappresentanza associativa.



2. programmazione prossimi event – per dare continuità agli eventi naturisti anche durante il periodo 
estivo, vengono decisi i seguenti eventi:
◦ uscita sul fiume Trebbia – 8 e 9 luglio 2017
◦ uscita a Porto d’Adda – 16 luglio 2017
◦ pic – nic a Porto d’Adda – 28 luglio 2017
◦ incontro al Nido dell’Aquila di San Vincenzo – 15 agosto 2017
◦ cena Naturista al Carroccio di Dalmine – 30 settembre 2017
◦ serate Benessere al Nuvola Village di Cavenago – 7 ottobre 2017 – 4 novembre 2017 – 2 dicembre 

2017 -13 gennaio 2018 – 10 febbraio 2018 – 10 marzo 2018 – 7 aprile 2018

3. newsletter  – si  decide  di  procedere con l’organizzazione della  newsletter.  Giampietro verificherà  il
format utilizzabile ed entro settembre si conta di uscire con il primo numero da inviare a tutti i soci e a
tutti contatti di cui disponiamo.

4. statuto  fenait –  il  Presidente Tentori  illustra  i  contenuti della  proposta  di  modifica statutaria  della
Fenait.  Dopo  approfondita  discussione  vengono  tenute  in  considerazione  e  saranno  portati alla
discussione delle associazioni socie di FENAIT tre suggerimenti relativi a:

• voto per delega: da limitare all’interno della stessa associazione e non tra associazioni;

• citare tra le risorse economiche i contributi provenienti dalla INF/FNI;

• specificare che le sedute dell’assemblea FENAIT sono pubbliche.

5. riconoscimento APS statuto ANITA – Tentori e Riccardo B. illustrano i contenuti della nota giunta dalla
Provincia di Lecco che ha rilevato alcune criticità sulla richiesta di riconoscimento di Associazione di
Promozione Sociale. Alcuni rilievi si considerano comunque pretestuosi essendo il nostro statuto ancora
più restrittivo di  quanto richiesto dalla  norma. Esiste  comunque un problema per  quanto riguarda
l’individuazione  della  sede  legale,  che  la  provincia  vorrebbe  indicata  in  luogo  ben  definito  e  non
genericamente presso la sede del Presidente pro-tempore e la segnalazione circa l’inopportunità di
avere un numero così elevato di  voti per delega in occasione dell’assemblea dei  soci.  Essendoci  in
discussione  in  Parlamento  la  revisione  della  normativa  sul  terzo  settore  viene  deciso  di  attendere
l’approvazione definitiva di questa legge al fine di recepire eventuali nuovi contenuti che potrebbero
interessate anche A.N.ITA. prima di operare i richiesti correttivi statutari.

6. spiaggia Parco Robinson Vigevano – Su richiesta di un socio locale una delegazione del C.D. di A.N.ITA.
ha incontrato un Consigliere Comunale di Vigevano e visitato la spiaggia lungo il Ticino dove da anni si
ritrova un gruppo di Naturisti. Il Consigliere Comunale ha sollecitato la nostra Associazione a presentare
una richiesta ufficiale di riconoscimento dell’area Naturista impegnandosi a sostenerla durante l’iter
autorizzativo.  Per  il  momento  si  è  in  una  fase  informale  e  appena  si  avrà  l’ok  del  Consigliere
procederemo con l’invio della richiesta ufficiale.

7. prossimi gadget – si decide di rinviare la produzione a dopo l’estate limitandosi per il momento alla sola
realizzazione di uno striscione per il Milano – Pride.

8. nuovo volantno presentazione A.N.ITA. - si conviene di produrre un nuovo volantino, entro l’autunno,
che riproduca il nuovo logo associativo e riveda i contenuti dell’attuale. Si incaricano di elaborare una
prima bozza Giampietro e Chiara.

9. event Fenait  – Francesco informa che l’evento alle Betulle per i  giovani e le famiglie sta ricevendo
pochissime iscrizioni. Invita inoltre a promuovere il Galà Internazionale di Nuoto di Andalo. Il CD darà
grande risalto a questo evento sollecitando la partecipazione dei soci. Francesco, che già si occupa per
FENAIT dell’organizzazione del Galà, seguirà in stretta collaborazione con Sergino le adesioni dei soci
A.N.ITA..



10. varie ed eventuali – vengono proposti tre ulteriori punti di discussione:

◦ Associazione  Costalunga:  vista  la  volontà  di  questa  associazione,  direttamente  collegata  al
campeggio Nasturista, di chiudere, si decide di incontrare il loro Consiglio Direttivo per capire se ci
sono le condizioni e la voglia di far diventare questa associazione una sezione dell’A.N.ITA.. Franca
chiede di organizzare un incontro per studiare insieme l’eventuale trasformazione.

◦ Danza Meditatva a Bergamo: Sergino racconta la sua esperienza avuta con questa proposta di
Danza Meditativa che viene fatta in completa nudità. Essendoci la disponibilità ad organizzare un
evento dimostrativo per i nostri soci, si da mandato a Sergino stesso di lavorare in tal senso.

◦ Convegno sul Naturismo a Firenze: Tommaso Barelli, referente Toscana, ha contattato Giampietro
per chiedere delle disponibilità di date per organizzare un convegno a Firenze sul Naturismo. La
richiesta è fatta dopo che Tommaso ha conosciuto una persona che lavora nella segreteria del
Presidente della  Regione Toscana.  Il  C.D.,  pur valutando positivamente la  proposta,  ritiene che
l’organizzazione di un convegno in Toscana potrà avvenire solo dopo che sarà stato fatto un lavoro
di coordinamento e coinvolgimento attivo dei soci toscani. 

Il Presidente e Verbalizzante

Giampietro Tentori
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